

# 致敬战“疫”一线的“凡人英雄”

徐卫清

医生、护士、民警、快递小哥、志愿者,2月23日下午,国新办在武汉举行了一场特别的记者见面会——邀请来自疫情防控一线的普通工作者,讲述他们英勇奋战、饱含力量的战“疫”故事。

没有主席台,与主持人并做一排,也没有所谓的“大人物”,5名“凡人英雄”首次在国新办发布会当起了主角。“我们并不是彼此最想相伴的那个人,但是此刻,我们却又是真真切切在一起的人。”“我们成了维系城市正常运转的摆渡人,我相信,只要我们在,武汉就不会孤独!”……发布会上,“凡人英雄”们深情讲起了自己疫情期间的所作所为、所思所想,以平民化的视角真实反映此次防疫中不同层面的状况。没有煽情的表述,没有鸡血式的噱头,但他们朴实无华的言语为群众观感更有质感、更有温情的抗疫画

面,让群众借此窥探基层抗疫的日常。其无私奉献的精神,更感动了千千万万的网友,唤起民众对默默坚守者更多的同理心与认同感,必将起到更好的信息沟通、凝聚全国上下更大战“疫”力量。

让“凡人英雄”做主角,是对普通坚守者的致敬。有人说,疫情防控哪有什么前方后方,其实都是火线前线。疫情面前,没有旁观者。无数人在用热血和赤诚守护自己脚下这片土地,守卫自己的家园;医护人员舍生忘死与病魔搏斗;社区干部进村入巷,开展疫情宣传、排查与监测,织密疫情防护网;民间车主成立志愿服务队,义务接送医护人员、帮助运送物资;超市、商场的工作人员坚守一线,保障物资供应;环卫工人照常作业,给城市“美容”;快递小哥成了城市的“摆渡人”……各行各业的人们都以自己的方式发光发热,

每一个普通人都心手相牵,构建了休戚与共的命运体,形成了相互依偎、彼此支撑的强大力量。这里面,每一份力量都值得铭记,每一个凡人英雄,都值得致敬。此次国新办记者会请一线普通工作者做主角,就是让更多普通人的付出与努力,为外界所看见、所认同,铭记住每一个“凡人英雄”的闪光时刻!

没有什么比爱和希望更有力量,没有什么困难是战胜不了。在战疫面前,爱心无大小,奉献无多寡,只有14亿人们坚定信心、携手共进,人人发光发热,人人贡献一份力量,就一定能打赢疫情防控阻击战。



## 致全体市民的一封信

在党中央的坚强领导下,市委、市政府团结带领广大干部群众坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,我市疫情防控工作取得阶段性成效,疫情蔓延趋势得到遏制,社会经济秩序逐步走向正常。但是,近期国外新冠肺炎疫情开始蔓延,部分国家甚至呈现爆发态势。

为持续巩固我市新冠肺炎疫情防控的积极向好局面,保障全市人民健康安全,上饶市新冠肺炎疫情防控应急指挥部向广大市民提醒:发现近14天内,从国(境)外(含有旅居史、暴露史的)人员返回、来到上饶的人士,要及时向所在地村(居、社区)或当地疫情防控指挥部报告,根据疫情防控需要及时采取医学观察措施。在新冠肺炎防控的非常时期,刻意隐瞒境外返回上饶、来到上饶情况的,属于违反国家《治安管理处罚法》和《突发事件应对法》的行为,公安部门将依法予以处罚。

为了家人亲友的健康和疫情防控的安全,请国(境)外(含有旅居史、暴露史的)回饶、来饶人员和家属消除顾虑,积极配合,第一时间主动报告入境情况积极配合落实疫情防控措施。同时,鼓励广大市民积极提供国(境)外(含有旅居史、暴露史的)回饶、来饶人员线索,向村(居、社区)或当地疫情防控指挥部报告,共同努力做好全市疫情防控工作,为全市经济社会发展提供安全保障。

上饶市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部办公室

2020年3月4日

## 巾帼建功展风采 铿锵玫瑰竞芳菲

(上接1版)秀美乡村、文明新风新时尚。

做好“家”字文章,助力巾帼双创。区妇联按照区委统一部署,精心部署,统筹推进,以家庭文明、家庭教育、家庭服务为重点,开展“助力创国卫:巾帼在行动”和“清洁家庭:巾帼先行”活动,深入推进“家家幸福安康工程”。组织各级巾帼志愿者组成腰鼓队、骑行队、文明卫士等小分队,走街串巷,打扫卫生、文明劝导、宣传“双创”知识。2019年,全区共评选出清洁家庭清洁户11.6万余户,较清洁家庭3.6万余户,不清洁家庭0.8万余户。

弘扬家风建设,传承家训文化。以弘扬家庭美德、树立良好家风为主线,创新开展了“最美家庭”、“五好新女性”、“清洁家庭”、“平安家庭”、“书香家庭”等评选活动。我区李翠英家庭荣获全国“最美家庭”荣誉称号,朱凤枝、郑珍、杨卫英三个家庭荣获全省“最美家庭”荣誉称号,苏红英等四个家庭入选上饶市“最美家庭”。评选区级最美家庭22户,“最美妇联主席”16名,“五好新女性”25名,“清洁家庭”23户,“平安家庭”10户。开展“新时代,新阅读,家风传承”为主题的亲子阅读体验活动,推动“书香飘万家”。2019年,区妇联在全区各中小学校开展《家庭教育条例》宣讲以及“陪伴的力量”家庭教育讲座等26场次,参与家庭达500余户。我区黄静家庭在全省红色家书诵读比赛荣获三等奖,祝有清家庭荣获全省“书香家庭”荣誉称号。

### “巾帼维权行动”

#### 在服务妇女中保权益促和谐

区妇联在完善维权网络的基础上不断创新工作思路,积极打造“三位一体”妇女维权服务模式,即设立一条维权通道、建立一批维权阵地、组建一支维权队伍,在维护社会稳定中发挥了“减压阀”和“稳压器”的作用。2019年,全区共受理妇女儿童来电来访57件,办结57件,调处率达100%。

普法教育源头先行。区妇联抓住普法教育这个源头工作,广泛开展“建设法治广丰·巾帼在行动”普法宣传活

动,印发法律普法宣传折册、围裙、纸杯等1万余份。

法律援助及时解难。实施“妇女法律咨询在身边”项目,建立专业律师每周二值班制度,为广大妇女提供法律在身边咨询服务帮助,引导广大妇女增强法律意识和维权意识。2019年,共免费为100余名妇女提供法律咨询和法律援助,为弱势、贫困的妇女撑起法律的保护伞。

深化服务促进和谐。打造开设微课堂,邀请各领域专家在妇联微信“微课堂”开课20节,为妇女群众搭建婚姻家庭、亲子教育、心理知识的交流学习平台,让微课堂学习成为新时尚。

网络维权拓宽渠道。立足基层,开拓“一线一健一中心”的维权服务渠道,利用新媒体及时为广大妇女提供维权服务。“一线”即:12338妇女维权热线;“一健”即:实现妇女群众反映诉求一键上网,开发运营了“掌上妇联”网络平台;“一中心”即:妇女维权服务中心。

### “巾帼关爱行动”

#### 在民生实事中聚合力普惠惠

全区各级妇联坚持从为妇女儿童谋福祉、帮妇女儿童解难题出发,从妇女儿童最关心、最直接、最现实的利益入手,为妇女儿童办实事、解难事,让妇女儿童沐“温暖”。

巾帼志愿服务,汇聚暖心力量。区妇联组织开展“巾帼助力,爱心助考”中高考试志愿服务、“五防”教育进学校以及心理咨询志愿服务等品牌活动,推动巾帼服务关爱活动的常态化、规范化。成立了16支巾帼志愿、心理关爱服务队,定期开展以“亲情陪伴、校园安全知识讲授、心理拓展”为主题的关爱留守妇女、留守儿童系列活动,覆盖人数达到3700人次。2019年,共救助贫困妇女22人,金额24000元;贫困儿童50人,救助金额38000余元。

探索帮扶新招,助力精准脱贫。聚焦妇女健康,开展“两癌”筛查。2019年,共免费检查妇女8508余名,筛查出罹患两癌妇女110余名,救助患病妇女29名,金额达29万。关爱“春蕾”

女童,共享一片蓝天。区妇联积极开展“春蕾计划”爱心行动,精心组织,广泛动员,强势宣传,号召全区各行各业及个人奉献爱心,募集善款实施贫困女童教育扶助,为我区打赢扶贫攻坚战贡献巾帼力量。2019年,共资助贫困儿童、女高中生、女大学生共212名,资助金额达10余万元。

### “巾帼成才行动”

#### 在服务基层中夯基础促提升

2019年,区妇联以开展“不忘初心,牢记使命”主题教育为契机,组织各级妇联干部下基层,访民情、办实事,了解基层妇女生产生活状况,帮助她们解决实际困难和问题,进一步提升妇联组织服务能力和水平。

强化责任担当,推进妇联改革。区妇联从组织架构、干部队伍、工作方式等方面入手,全面扎实推进妇联改革。将妇联组织进一步向村小组延伸,在全区推行村妇小组长评选,进一步夯实农村基层妇联工作基础,截止2019年底,全区2110个村全部配备了村妇小组长,已推选产生1934名村妇小组长(过小的村合并推选)。

创设展示平台,激发干事热情。为进一步激发基层妇联组织带领女性干事创业的积极性、主动性和创造性,2019年初,区妇联组织开展了“最美妇联主席”评选活动,为基层妇联主席提供了展示自我的舞台,增强基层妇联干部的荣誉感、使命感。

延伸改革触角,增强妇联活力。区妇联按照“党建指导妇建,妇建服务党建”的工作要求,不断延伸工作触角,扩大妇联组织和妇女工作的覆盖面。2019年,打造妇女微家28个,构筑“上面千条线、下面一张网、身边一个家”的基层妇联组织建设新格局,让微家无处不在,温暖常驻身边。

春风吹绿意,巾帼再启程。站在新的发展起点上,广丰妇联人将砥砺再出发,坚持用担当诠释初心,用实干践行使命,团结引领全区广大妇女立足岗位,奋发有为、创业创新、争先建功,以新的业绩谱写绚丽多彩的巾帼华章。

(上接1版)取得的成效表示充分肯定。他指出,我区在应对疫情防控和春耕备耕工作中措施到位,工作扎实,成效明显。他要求,在下一步工作中,要加强工作统筹,一手抓疫情防控不松劲,一手抓经济社会发展用足劲,两手都要抓,两手都要硬;农时不待人,扎实做好农村疫情防控工作,更要不误农时,全力确保春耕备耕正常有序开展;要深入了解农业企业复工复产工作中存在的困难,着力解决农产品压塘、压库、压田,农资供应等问题,完善农用物资运输的交通保障工作,坚决杜绝不让农民下田、不让企业复工复产等情况的发生;要积极打造马家柚产业链,实现农业产业帮扶联动,大力创建农业品牌,有力提升农产品附加值,努力拓展农产品销路,进一步拓宽农民增收渠道。

当日下午,调研组先后来到广丰马家柚仓储中心、广丰区白耳黄鸡原种场、江西齐力实业有限公司,每到一处都与企业负责人亲切交谈,详细了解疫情期间产品滞销情况以及采取的缓解措施。调研组希望各企业一定要切实做好当前疫情防控工作,严格按照相关流程进行操作,同时鼓励企业克服当前疫情带来的不利影响,增强必胜信心。相关主管部门在对企业做好技术指导服务外,还要切实为企业解决生产过程中遇到的实际困难,有力有序推进农业生产、精准扶贫、受污染耕地治理与修复等工作。

会上,陈金良就我区春耕备耕、农业企业复工复产、农产品质量安全监管等情况进行了汇报。

## 玉山县党政代表团来我区考察

(上接1版)研发基地、市场销售、产品用途等方面进行了深入的交流和探讨。

在广丰卷烟厂易地技改项目现场,代表团参观了卷烟制丝设备生产运行情况和制丝中控室监测情况。目睹生产车间运用互联网、大数据监测的高科技服务平台先进设备,中控系统为企业的高效运行提供了便捷的服务,胡剑飞给予了高度评价。

胡剑飞指出,新的一年,新的憧憬。希望双方以此次考察学习为新起点,兄弟县常来常往,加强互动交流,立足双方高新产业发展,强化优势互补,共抓大机遇,共谋大发展,谱写合作新篇章。

郑华森代表区委、区政府对玉山县党政代表团一行的到来表示欢迎。郑华森指出,近年来,玉山在工业发展、城市经济发展、城市功能与品质提升的发展之速和发展之效令人震撼、振奋。希望广丰和玉山能进一步加强合作交流,在产业谋划、城市治理、生态环境保护等方面加强协同、深化合作、学习互鉴,促进两地经济社会实现高质量发展。